

EDICAO EXTRA  
26/1/1969

1- Abertura Geral

56

2- Manchetes

3- COMERCIAL

4- Ponto Final

5- Noticiário Nacional

6- Revista diária dos Diários e revistas  
Comerciais e Notícias

7- COMERCIAL

8- Noticiário Internacional

9- Telefonema

10- Jornalzinho da Meire

EE1969 0123 1

MANCHETES

57

COSTA E SILVA RECEBE HOJE SODRÉ E FARIA LIMA

-----  
POLÍTICA SALARIAL NÃO SOFRERÁ MODIFICAÇÕES

-----  
operação não conseguiu salvar paciente porta-  
dor de raiva

-----  
PORTUGUÊS FRITAVA PASTEL COM ÓLEO DIESEL

-----  
ASTRONAUTAS SOFRERAM ATENTADO EM MOSCOU

EE 1969 01 23 2

ENTRA COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

SALIDA ENTRA COMERCIAL

€€1969 0123 3

ENTRA COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

SALIDA ENTRA COMERCIAL

EE 1169 0123 4

Mauricio Loureiro Gama

960

Ontem à tardinha encontrei um boateiro contumaz, que se divertiu nos últimos dias, lançando os rumores mais estapafúrdios.

ST JK Quando o sr. Gonçalves de Oliveira, nomeado pelo sr. Juscelino Kubitschek, tentou detonar toda uma vasta crise no Poder Judiciário, o boateiro me procurou e disse com aquele ar espantado (e aparentemente convicto) de todos os boateiros:

— Tome nota do que lhe vou dizer: depois da renúncia do presidente do Supremo, vão renunciar os presidentes de todos os Tribunais de Justiça do Estado. Será a rebeldia do Poder Judiciário, que alcançará inclusive São Paulo...

Pois bem. A crise no Supremo não teve ressonância nem continuidade. O ministro Gonçalves de Oliveira, que renunciou, acabou recebendo uma bela lição do Ministro Gallati, que permaneceu firme no posto para servir à Justiça. E as demais renúncias, anunciadas pelo boateiro, se resumiram a dois casos sem maior significação, inclusive a do velho Lafaíte de Andrade, que já tinha tempo para se aposentar e vai agora gozar o ócio com dignidade entre os livros, os netos e os bisnetos...

O mesmo boateiro, na semana passada, bateu o telefone pra minha casa e garantiu que ia haver intervenção federal em São Paulo.

— Mas intervenção por que? Víctilo de que?

Ele não argumentou, não justificou. Mas reiterou:

— Estaja atento. A intervenção é coisa de horas ou de dias.

GT COSTA As horas se passaram, os dias também. E hoje os jornais divulgam a carinhosa mensagem do presidente Costa e Silva ao governador Abreu Soárez, altamente elogiosa aos critérios éticos e administrativos do governo de nossa terra.

Gostaria, hoje, de me encontrar, à tardinha, com o boateiro. Mas naturalmente ele não aparecerá. Ficará em casa engendrando outros rumores. Enquanto os fatos não derrotando os boatos e as versões malignas ou maliciosas não sendo superadas pela verdade.

CANETA PONTO FINAL.

EE 1969 0123 5

4/163

- ELIZABETH Que é que há? Agora, as notas políticas do comentarista Maurício Loureiro Gama, na voz de Fábio Perez.
- SODRÉ ① O sr. Abreu Sodré está arrumando as malas, neste momento: seu embarque para o Rio deve ocorrer logo mais, às 15 horas. O governador embarca prestigiado, depois do efusivo telegrama que recebeu do presidente Costa e Silva. Telegrama que, por certo, terá sido a última pá de terra no túmulo de certas aspirações ou veleidades: as aspirações ou veleidades de maus paulistas que andaram desejando a intervenção em São Paulo.
- COSTA ② Preso o presidente da Assembléia Legislativa de Sergipe, deputado Gilton Garcia. Acusação contra o pai-da-patria: andou mandando fazer reformas nabobescas no edifício da Assembléia e autorizou toda uma orgia de sessões extraordinárias. E instituiu um sistema de vales para os deputados da sua gang: havia vales até o fim do ano de 1970... O presidente da Assembléia de Sergipe foi recolhido ao quartel do 28º Batalhão de Caçadores.
- (aud.) ③ Laudo Natel invalidou o rumor: absolutamente não foi sondado para ocupar a presidência da Arena paulista.
- ideira ④ Mas parece que o dep. Arnaldo Cerdeira deixará o alto comando do situacionismo, em São Paulo.
- Alv. ⑤ Sodré e Faria Lima serão recebidos hoje em audiência especial pelo presidente Costa e Silva. É provável que voltem com a solução do problema da Prefeitura. O presidente, o governador e o atual prefeito agirão harmoniosamente. O que se pretende, antes e acima de tudo, é que haja continuidade administrativa no Ibirapuera.
- BT COSTA ⑥ Eis o telegrama de Costa e Silva ao governador Abreu Sodré: "Três motivos de contentamento encontrei na comunicação tua. Me mandou, dando notícias de ter o produto interno bruto de São Paulo atingido a extraordinária taxa de 8,7%. O primeiro dado, em si, demonstrativo da pujança do Estado e do espírito construtivo do povo paulista.
- R SODRÉ O segundo pela assertiva de que o auspicioso resultado foi possível em face das condições propícias criadas pela política econômica e financeira planejada e executada pelo governo federal. E o terceiro pela reiteração dos seus altos tropônticos discursos para que não se altere o clima de otimismo e confiança no futuro do país.

EE1969 0123 6

(segue) →

AD  
62

E assim concluiu o presidente da República a sua mensagem entusiástica ao governador despolitizado:

"Formulo votos para que São Paulo prossiga na sua marcha rumo ao progresso e ao desenvolvimento".

(7) O governador voltará sábado do Rio.

(8) Tem novo chefe do Serviço de Imprensa o "Alácia dos Bandeirantes". A escolha, agora, ~~quase~~ mobilizou um jornalista autêntico, capaz, dinâmico, bem relacionado com os colegas: o veterano jornalista Salvador Fernandes, que ultimamente vinha exercendo as funções de vice-diretor da Sorecabsna. Vai colar a cara nos trilhos...

(9) Auscultei ago à pela manhã as mais expressivas lideranças políticas de São Paulo e figuras de relevo no movimento revolucionário: todos foram unânimes em ressaltar que a mensagem do presidente da República ao governador de São Paulo teve, além do mais, o intuito de fulminar a bontade que em dado instante envolvia o próprio governador de nossa terra.

"Depois dessa encregem - salientam-se - os bosteiros certamente vão botar um ziper na boca".

FIM

ST Costa

EE 1969 0123 7

563

CÂMERA LOCUTOR

Na Guanabara, a SUNAB está mandando para a ilha grande todos os comerciantes que andam metendo a mão. E também os que não têm noção de higiene

CÂMERA LOCUTOR

Ontem, um próspero lisitano, proprietário de pastelaria, pegou casa e comida por conta do estado. Também, não era o úni menor: fritava seus pasteis com óleo diesel, desses de colocar em caminhões.

CÂMERA LOCUTOR

A SUNAB constatou que ele estava querendo pôr um tigre na barriga dos fregueses.

CÂMERA LOCUTOR

A política salarial do governo não sofrerá alterações e deverá ser mantida intacta pelo menos por mais seis meses. A informação é do ministro do trabalho, Carbas Vassarinho.

6/7.

JFPPAS

CÂMERA LOCUTOR

Faleceu esta manhã na Guanabara o pintor Edmundo Silva Santos, paciente de trépano-punção - consequência de raiva declarada.

CÂMERA LOCUTOR

Segundo os médicos, a intervenção cirúrgica si não lhe provocou a morte, mas sim a cirro e a úlcera da que o paciente era portador.

EE 1969 0123 3

(5A) 64

CÂMERA LOCUTOR

6/7,

Pestana

E os motoristas de taxi? Essa ganduleria não pode mais continuar. Paulo Pestana, diretor do DET, promete severas sanções para os que recusam passageiros e também para os que não gostam de água e sabonete.

Sotto

FILME NEGATIVO

SONORO SONORO SONORO SONORO SONORO SONORO

CÂMERA LOCUTOR

6/7, SODRÉ

Faria  
Lima

Gostosa

Faria Lima e Abreu Sodré serão recebidos hoje em Petrópolis pelo presidente Costa e Silva. Admite-se que o principal tema da reunião será a sucessão do prefeito paulistano.

CÂMERA LOCUTOR

Serão concluídos até o fim deste mês os estudos para alterações nos dispositivos da Lei do Inquilinato.

CÂMERA LOCUTOR

Contudo, o ministro do planejamento negou-se a adiantar quais as modificações a serem introduzidas na atual legislação.

CÂMERA LOCUTOR

Atenção São José do Rio Pardo. A "terrinha" receberá amanhã as visitas dos secretários da segurança e de obras. O professor Hely Lopes Meireles e o engenheiro Eduardo Yassuda irão inaugurar a nova cadeia pública da cidade:

EE 1969 01 23 9

NOTICIAS RAPIDAS

65 6 ~~7A~~

C/ FABIO PEREZ:

MOSTRA  
FOTO

1. O sr. Theobaldo de Nigris, presidente da Federação das Indústrias, e o sr. Orlando Prevati, da Confederação Nacional dos Trabalhadores da Indústria, estarão hoje à tarde em Sorocaba para inaugurar o maior conjunto assistencial, educacional e esportivo do SESI no interior.

O conjunto tem 7.700 metros quadrados de construção, sua instalação custou cerca de 4 milhões de cruzeiros novos e o seu objetivo é assistir a 30 mil famílias operárias sorocebanas.

CESAR

A solenidade de inauguração será às 17:30, no bairro do Mangal. A inauguração desta obra notável do SESI será o marco inicial para a construção de um novo bloco, já projetado e com área ~~desconhecida~~ dada pelo atuante prefeito Prof. Pannunzio. É o complemento cultural que falta ao conjunto para a instalação de uma biblioteca, do auditório, do teatro e dependências para o ensino pré-primeiro modelo.

FABIO

Hoje a UNTOS, unidades móveis de orientação Social do SESC, iniciam suas atividades, devendo visitar 144 municípios.

CESAR

Recebemos o ~~gazeta~~ seguinte telegrama: "O Movimento de Arrebitamento Feminina aplica justa campanha contra notícias românticizadas e sensacionalistas sobre crimes na justiça, rádios e televisões, tornando-se escola para a juventude, naturalmente impressionável. (Assinado) - Maria Rosinha da Motta e Silva, presidente.

FABIO

A 1a. Exposição Brasileira de Gado Holandês, de 17 a 27 de abril, contará com a presença de um juiz holandês, que julgará as diferentes categorias de animais ~~puros~~ de origem, importados e nacionais, e de puros por cruzamento, nacionais, e variedade casta e branca. ~~Gado~~ Gado corintiano... Na variedade vermelha e branca, deverá ser indicado um juiz holandês, especializado no tipo que interessa nossos criadores. A Associação de Registro dos Estados Unidos estará oferecendo-nos uma colaboração com o envio de filmes e slides, bem como com o oferecimento de estatuetas do tipo ideal e, para as próximas exposições, pretende, ~~ela~~ primeiramente, enviar um lote de animais de altissima qualidade genética. Os gostosões da raça holandesa...

EE1969 0113 10 -

ENTRA · COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

66

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

SP-ANCO ENTRA COMERCIAL

EE 1969 0123 11

CÂMERA LOCUTOR

Nem tudo foi alegria na recepção aos cosmonautas soviéticos cento em Moscou. Além do frio de trinta graus abaixo de zero, houve um incidente que empanou em parte o brilho da solenidade.

CÂMERA LOCUTOR

Quando o automóvel que conduzia os astronautas se preparava para entrar no Kremlin, surgiu entre a multidão um atirador fanático, que disparou cinco vezes contra o carro oficial.

CÂMERA LOCUTOR

Apesar da curta distância entre o atirador e suas possíveis vítimas, os projéteis não alcançaram os astronautas, atingindo apenas o motociclista do veículo, ferindo-o gravemente.

CÂMERA LOCUTOR

Também sofreu ferimentos o astronauta Georghi Beregovoi, que pilotou a Soyuz-três no mês passado.

CÂMERA LOCUTOR

Segundo a Agência Tasa o autor do atentado foi preso imediatamente. Em consequência de tais incidentes, os quatro heróis do espaço foram condecorados com quarenta e cinco minutos de atraso.

CÂMERA LOCUTOR

Observadores ocidentais estão agora fazendo conjecturas sobre o que realmente teria acontecido.

CÂMERA LOCUTOR

Logo atrás dos astronautas vinha o carro conduzindo Leonid Brejnev e Nicolay Podgorny. Alguns jornalistas acham que o terrorista pretendia atirar nos dois líderes do Kremlin.

CÂMERA LOCUTOR

Por outro lado, continua dando margem a comentários a ausência de Alexei Kossiguin na recepção aos astronautas.

CÂMERA LOCUTOR:

Alguns entendidos em assuntos soviéticos assinalam que essa história de doença é cortina de fumaça para encobrir alguma coisa que está para estourar.

CÂMERA LOCUTOR

Lembram que a ausência de Kruchev, numa importante solenidade, foi o indício número um de que o então senhor de todas as Russias estava para cair do cavalo.

CÂMERA LOCUTOR

E com relação a Kossiguin há razões para se pensar assim. Ele foi contra a invasão da Checoslováquia, sendo voto vencido no Politburo.

CÂMERA LOCUTOR

Nguyen Cao Ky, o todo poderoso do Vietnã do Sul, viajou hoje para Paris a fim de chefiar a delegação de seu país nas conversações de paz.

CÂMERA LOCUTOR

Antes de embarcar em Saigon, declarou que as nações aliadas estão em condições de impor um acordo, já que a situação militar para os comunistas é francamente desfavorável.

69

(88)

CÂMERA LOCUTOR

O presidente colombiano Carlos Lleras Restrepo conseguiu, no fotochard, impedir uma greve que iria paralizar o país inteiro.

CÂMERA LOCUTOR

Em cima da hora, Restrepo fez acordo com as grandes centrais trabalhistas, prometendo melhores salários e menos horas de "lasquets".

CÂMERA LOCUTOR

Por pouco, três guerrilheiros árabes não destruiram o venerável muro das lamentações, em Jerusalém.

CÂMERA LOCUTOR

Voram surpreendidos por patrulhas israelenses quando ~~MEMPHIS~~ colocavam explosivos no sagrado monumento.

CÂMERA LOCUTOR

Quem está em maus lençóis é o capitão de fragata Lloyd Bucher, comandante do navio-espião Pueblo, aprisionado pelos norte-coreanos.

CÂMERA LOCUTOR

De círculo um ano de cativeiro, Bucher e seus cintenta e dois companheiros foram colocados em liberdade. O comandante, contudo, poderá ser submetido a conselho de guerra. Os maioriais do Pentágono acham que Bucher infringiu o código naval, entregando o Pueblo de mão beijada para os norte-coreanos.

ELIZABETH (Close) - Alô, é o dr. Paulo Pestana?

70

- Boa tarde, dr. Paulo. É a Elizabeth Mendes, da Edição Extra.

- Dr. Paulo, eu...

- Não, não, dr. Paulo, não é reclamação. Ao contrário.

Se há homem público que vai bem, que realiza bela gestão, é o senhor...

- Dr. Paulo, estou acompanhando com muito interesse a a campanha seneadoreira que o sr. desempenha contra os anti-motoristas...

- Certo, certo. São Paulo precisa tirar-se dessa sucia

TRES  
=

GTS

DO

PAULO

PESTANA

- Mas dr. Paulo, o sr. não acha, também, que seria enterro saudoso o Transito, em termos pedagógicos, homenagear motoristas veteranos, dignos, sem manchas no prontuário?

- O sr. acha boa a idéia, ali?

- Dr. Paulo, é verdade que o sr. aqui vai dar duro nos motoristas que bebem, usam e abrem a mão por si feito a es do volante, se o sr. nosso a xuna e avenidas fôsem pistas para o GRAND PRIX? Cé

- É preciso mesmo! Motorista alto, motorista alcoolizado, motorista no pâléque, motorista na corra, motorista abusado, motorista apagando de pezu de vespa de Natal... Isso deve ter a carta e o veículo apreendidos, e deve cagar muita bem elevada. Meve!

- Ah, o sr. vai agir em termos de linha dura contra essa editoria que envergonha a classe, né? Perfeito, sua carta, é o que o povo quer...

- Elizabeth, doutor Paulo Pestana, não tudo o que sr. quer fazendo, ai no DIT, só é sede da organização ento de caro Meva, formidável.

- Era só, dr. Paulo. Boa tarde. Recomendações do dr. Reali e ao Campanella.

- Felicidades.

71

9A

CESAR E hoje é dia de Lions Informa p.e TV.

MAURI Lê algumas notícias.

Túrcio, idem.

Apresentação de convidados.

-----

EE1969 0123 16



1. A Meire Nogueira está bem melhor e acredita que talvez no sábado já estará aqui, com vocês...
  2. Amanhã, às 17 horas, o Ernesto de Freitas Neto e outros chefões da HIDROMINAS oferecerão um coquetel pra gente. Objetivo: expor aos agentes de viagens, de turismo e imprensa especializada os planos das Águas Minerais de Minas, S.A. Vemos lá, que Minas é uma delícia... Poços de Caldas, Canambú, Lameiri, Caldas, Monte Sião... Tudo é lindo...
  3. E por falar em Monte Sião me lembrei de Águas de Lindóia. O Tomboio e toda a rede de hoteis já estão assim de acomodações reservadas: é o carnaval que chega. Vai ser aquele carnaval... Aquele!
  4. Mas que coisa! Passaram a mão no Volks do meu amigo Neleinho, um lindo Volks azul, modelo 1968, chapa 31.3090. Se vocês virem pela áí o carrinho largado, um-Volks azul, telefonem pra 81.1060. Tá?
  5. Iniciada a devassa na Federação da Agricultura de Minas. Que horrorxxxxxx...
  6. Outras cabecinhas vão rolar: o Conselho de Segurança Nacional deve reunir-se ainda esta semana. E dizem que deputados estaduais e vereadores de São Paulo estão com os dicos contados...
  7. Ai vêm normas rígidas pra moralizar o carnaval. Esse negócio de baile dos enxutos, baile dos artistas, baile das bonecas - isso tudo vai se acabar. Ninguém poderá ir aos bailes de calções de banho, biquinis, maiôs, etc.. Mas também que não se exagere querendo que a gente vá pular no carnaval à moda dos nossos avós que, aliás, nem pulavam... Al-Sarano...
  8. Sodrézinho estava todo orgulhoso, hoje, com a montagem que fez elandou o Costa e Silva. Poderá...
  9. A pobre Checoslováquia... Ela está precisando de um bom clipe ideológico, com a brisa da liberdade exilando o berço da tirania...
  10. E atenção, interior. O Diário de S. Paulo na TV, pela sua televisão Tupi, vai voltar...
  11. Danner está de mal com a pta imprensa. Diz ele que estão explorando em torno indícios a sua vida íntima. Isso não se faz, só imprensa marrom!
  12. Depois da manha Caravatti vai receber a visita de José Felicio Castelan, o popular Gijo, de Rio Claro. Faz se moço está realizando uma revolução na Secretaria da Promoção Social.
  13. O diaño é que o Esquadrão da Morte continua desafiando o governo. E os jornais estão paro o rol de defuntos... Que horror! Quando cassaremos o mandato do conservacionismo? Quando, meu Deus? Cias.
- EE 1969 0123 17X